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Soós Lőrinc, az MST elnöke köszöntötte a Választmány tagjait. Az MST elnökének 
köszöntőjét követően a résztvevők az alábbi napirendet fogadták el: 
 

1. Szakosztályok tisztújítása, tervek 
2. Statisztikai Világnap programjainak megszervezése 
3. Etikai Kódex, az Etikai Testület munkájának elindítása 
4. Együttműködés a Fényes Elek Műhellyel és a Fényes Elek Társadalomtudományi 

Egyesülettel 
5. Egyebek 

 
 
1. Szakosztályok tisztújítása, tervek 
 
Társadalomstatisztikai szakosztály 
Vezetője: Harcsa István (a szakosztály korábbi vezetője, e minőségében 2010-ben ismételten 
újra választották) 
Tevékenységét több civil szervezet keretében végzi, részint az MST Társadalomstatisztikai 
szakosztály, részint a kialakítás alatt lévő Fényes Elek Műhely (FEM), illetve a Fényes Elek 
Társadalomtudományi Egyesület (FETE) keretein belül. A szakosztály feladatának tekinti a 
Stiglitz jelentés és az Etikai Kódex aktuális kérdéseinek megvitatását. Tervei között szerepel 
műhelybeszélgetések szervezése a népszámlálás, az agrárcenzus, és a két nagy cenzus 
adatbázisainak összekapcsolása témában. 
 
Nemzetközi szakosztály 
Vezetője: Németh Eszter (2010-ben választották meg szakosztályvezetőnek) 
A szakosztály feladata korábban is a statisztika nemzetközi módszertanának bemutatása volt, 
ezt a hagyományt kívánja folytatni a szakosztály új vezetése. Az elkövetkező időszakban 
újszerű módszertani megoldások, kezdeményezések bemutatását tervezik, e témákban 
szakmai vitákat terveznek. 
 
Gazdaságstatisztikai szakosztály 
Vezetője: Szabó Péter (2010-ben választották meg szakosztályvezetőnek) 
A szakosztály a megelőző ciklusban a rendezvényeiket a Nemzetközi szakosztállyal együtt 
szervezte, ezért merült fel a javaslatuk: a két szakosztályt össze kellene vonni. Később ettől a 



javaslattól a Gazdaságstatisztikai szakosztály elállt (az MST elnökének megjegyzése: nem 
volt szerencsés, hogy a javaslat az MST közgyűlése után néhány héttel merült fel). A 
Gazdaságstatisztikai szakosztály új vezetése a szakmai munka erősítését, koordinálását, viták 
szervezését tervezi. Elsősorban a társadalom és a piaci szféra felé kívánnak nyitni.  
 
Területi statisztikai szakosztály 
Vezetője: Végh Zoltán (2010-ben választották meg szakosztályvezetőnek) 
A korábbi hagyományokat kívánják folytatni, ápolják a határ menti kapcsolatokat, új 
kapcsolatok feltárását is tervezik. Aktív szerepet szeretnének vállalni a Statisztikai Világnap 
programjaiban is. 
 
Statisztikatörténeti szakosztály 
Vezetője: Faragó Tamás (a szakosztály korábbi vezetője, e minőségében 2010-ben ismételten 
újra választották) 
Legfontosabb feladatának a jelen és a múlt összekapcsolását tartja, ennek jegyében aktuális 
lenne például a megbízhatóság kérdéseivel foglalkozni. Számukra is aktuális téma a 
népszámlálás, többek között azért is, mert 200 éves a II. József korában végrehajtott 
népszámlálás. Szeretné, ha a vándorüléseket ismételten életre lehetne kelteni, illetve szeretné, 
ha a területi kollégákat jobban be tudnák vonni a szakosztály munkájába. 
 
Statisztika-oktatók szakosztálya 
Vezetője: Sándorné Kriszt Éva (2010-ben választották meg szakosztályvezetőnek) 
Az egyik legfiatalabb szakosztály, a szakosztály nagy értéke, hogy egyesíti a statisztika 
közép- és a felsőfokú oktatóit. Annak ellenére, hogy a szakosztályok egyik legaktívabbja, az 
aktivitást a jövőben is növelni szeretnék. Aktív szerepet vállaltak a Statisztikai Világnap 
(SVN) programjainak kidolgozásában, lebonyolításában, kiemelten foglalkoznak a SVN 
ünnepi konferenciájának az előkészítésével is.  
 
 
2. Statisztikai Világnap programjainak megszervezése 
 
A Statisztikai Világnap magyar programjainak kidolgozását 2010. májusában az MST 
kezdeményezte, további lendületet adott, hogy 2010. júliusában Vukovich Gabriella, a KSH 
elnöke a kezdeményezés élére állt. Legfontosabb feladatának azt tartja, hogy a SVN ürügyén 
felhívjuk a figyelmet a statisztikára, menjünk közelebb a nyilvánossághoz, az 
adatszolgáltatokhoz, felhasználókhoz. A cél elérése érdekében a SVN szervező intézményei 
(KSH, MST, MTA SB) a szakma összefogására, együttműködésére építenek. 
 
 
3. Etikai Kódex, az Etikai Testület munkájának elindítása 
 
A statisztikai etika napjaink egyik aktuális kérdése, e téma szintén a nyitás irányába mutat. A 
magyar Etikai Kódex története ismert, a magyar Statisztikai Kódexet az MST közgyűlése 
2006-ban fogadta el, ami még nem történt meg; a munka elindítása.  
 
Az MST Választmányának 2010. januári közgyűlése, illetve a további egyeztetéseknek 
megfelelően az MST Elnöksége 2010. júliusában kérte az Etikai Testület 2006-ban 
megválasztott tagjait, hogy írásban erősítsék meg szándékukat az Etikai Testület munkájában 
való részvételükről. 



A 2006. évi közgyűlés óta eltelt négy év miatt a Választmány számított arra, hogy a 2006-ban 
megválasztott Etikai Testület valamennyi, 11 tagja nem tud eleget tenni a korábbi részvételi 
szándékuknak. Fentiek miatt a Választmány javasolta, hogy írásban kérjünk javaslatokat a 
Választmány tagjaitól, kiket kooptáljunk az Etikai Testületbe. A Választmány tagjai 3 MST 
tag kooptálására tehettek javaslatot, megjelölve a rangsort. Az MST a legtöbb javaslatot 
(pontot) kapott jelölteket delegálja az Etikai Testületbe. 
 
 
4. Együttműködés a Fényes Elek Műhellyel és a Fényes Elek Társadalomtudományi 

Egyesülettel (FETE) 
 
Harcsa István írásban kereste meg az MST-t, hogy csatlakozzon a Fényes Elek műhelyhez és 
a FETE-hez. Az MST Elnöksége – a korábbi gyakorlatnak megfelelően – a javaslat 
megvitatását a Választmány napirendjére tűzte. A Választmány tagjai hangsúlyozták, hogy 
fontosnak tartják a kezdeményezést, nagyban hozzájárul a társadalomtudomány, 
társadalomstatisztika szakmai munkájának erősítéséhez. Ugyanakkor az a tény, hogy a Fényes 
Elek Műhely és a FETE ugyanazokat a célokat fogalmazta meg, mint az MST 
Társadalomstatisztikai szakosztálya (ráadásul mindkettőt Harcsa István vezeti) nem világos, 
hogy miért van szükség további, párhuzamos civil szervezetek létrehozására. A vita után az 
MST elnöke Tokaji Károlynét és Szabó Istvánt kérte fel arra, hogy – Harcsa Istvánnal 
együttműködve – vizsgálják meg az együttműködés lehetőségeit, módját. A megbeszélések 
alapján a témát a Választmány ismételten a Választmányi ülés napirendjére tűzi. 
 
 
5. Egyebek 
 
2010-ben – mester képzés keretében – első alkalommal végez két egyetemi hallgató, akik 
elemző statisztikus diplomát kapnak. A Választmány tagjai javasolták, hogy e tény nagyobb 
nyilvánosságot kapjon, illetve a Statisztikai Világnap keretében is foglalkozzunk evvel a 
számunkra fontos hírrel. 
 
 
Budapest, 2010. augusztus 10. 
 
 
          az MST Elnöksége 
 


